

Уважаемые жители города!

Хотим рассказать Вам о механизме инициативного бюджетирования.

Инициативное бюджетирование – это инструмент, который позволяет жителям определить насущные проблемы и принять участие в их решении.

Вы будете вовлечены в решение вопросов местного значения (статья 16, 131-ФЗ от 06.10.2003), определение приоритетных направлений расходования части бюджетных средств, а также контролировать их реализацию.

Примеры направления проектов инициативного бюджетирования:

- дорожная деятельность;
- организация благоустройства территории города (при благоустройстве придомовой территории МКД необходимо предварительно провести общее собрание собственников помещений в МКД);
- развитие физической культуры, организация проведения спортивных мероприятий;
- организация и проведение мероприятий по работе с детьми и молодежью;
- создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры;
- организация мероприятий по охране окружающей среды.

Источники финансирования проектов инициативного бюджетирования:

- местный бюджет;
- региональный бюджет, если проект станет победителем региональной Программы поддержки местных инициатив;
- инициативные платежи от населения и индивидуальных предпринимателей, уплачиваемые на добровольной основе (возможно также имущественное и (или) трудовое участие).

Порядок реализации инициативных проектов на территории муниципального образования город Норильск регламентируется решением Норильского городского Совета депутатов Красноярского края от 26.01.2021 № 25/5-581 «О Порядке реализации инициативных проектов на территории муниципального образования город Норильск».



С помощью механизма инициативного бюджетирования в 2024 году в Норильске впервые осуществлялась реализация инициативного проекта «Территория спокойствия». Проект направлен на создание комфортной и поддерживающей среды для терапевтической работы с детьми, способствуя их эмоциональному благополучию, развитию и личностному росту, за счет обновления кабинетов педагогов-психологов в общеобразовательных школах города Норильска.

Благодаря активной поддержке жителей города был создан pilotный проект для трех общеобразовательных школ с наибольшим количеством детей с ОВЗ

(МБОУ «СШ № 29» в Центральном районе, МБОУ «СШ № 33» в районе Талнах, МБОУ «СШ № 37» в районе Кайеркан).

На сегодняшний день проект полностью реализован, обеспечив среду для комфортной работы школьных психологов и развития детей с особыми потребностями.